

ВТОРНИК, 24 МАЯ 2011 ГОДА



# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 100 (11.911) Цена в розницу — свободная

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 23 мая в резиденции Оксарой принял заместителя Генерального секретаря ООН, Администратора ПРООН Хелен Кларк.

Приветствуя гостью, глава нашего государства отметил, что Узбекистан высоко ценит деятельность Программы развития ООН, которая, будучи глобальной системой ООН в области развития, выступает в поддержку преобразований и предоставляет доступ к источникам знаний, практическому опыту и ресурсам в целях содействия улучшению жизни населения по всему миру.

Узбекистан как член ООН принимает активное участие в международных и региональных процессах. Президент Ислам Каримов из трибуны ООН неоднократно привлекал внимание мирового сообщества к актуальным вопросам современности. В частности, в своем выступлении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН по Целям развития тысячелетия (ЦРТ) глава нашего государства обозначил следующие приоритеты — обеспечение безопасности и стабильности в регионе, а также его устойчивого развития, охраны окружающей среды.

В настоящее время в нашей стране последовательно реализуется собственная модель всестороннего развития, с которой по своей сути совпадают основные цели и задачи Программы развития ООН.

После Саммита в Узбекистане утвержден Комплекс дополнительных мер по реализации ЦРТ на период 2011–2015 годов. Другой приоритетной сферой взаимодействия является реализация совместной программы агентства ООН «Обеспечение жизнедеятельности населения, пострадавшего в результате кризиса Аральского моря», подготовленной по итогам визита в апреле прошлого года Генерального секретаря ООН в Узбекистан.

Сегодня в Узбекистане реализуется свыше 30 проектов ПРООН в различных областях социально-экономической и общественной жизни, а 8 проектов находятся на стадии проработки.

На встрече в резиденции Оксарой Хелен Кларк выразила искреннюю благодарность главе нашего государства за теплый прием, высоко оценив достижения Республики Узбекистан в деле устойчивого социально-экономического развития, реализации целого ряда ключевых задач, определенных в ЦРТ.

В ходе встречи состоялся открытый и заинтересованный обмен мнениями по вопросам, касающимся отношений между Республикой Узбекистан и Программой развития ООН, эффективной реализации действующих и разработки новых совместных проектов, а также других актуальных тем, представляющим взаимный интерес.

УзА.

## ОБЩЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ УЗБЕКИСТАНА И ИНДИИ К УКРЕПЛЕНИЮ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОГРЕССА

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию продолжает широко обсуждаться в общественно-политических, экспертно-аналитических и деловых кругах зарубежных стран.

В частности, председатель Кембриджского форума по Центральной Азии профессор Сиддхарт Саксен (Великобритания) отметил, что данный визит Президента Ислама Каримова является важной вехой в истории Азии. Индия и Узбекистан имеют исторические связи на протяжении более четырех тысяч лет. «Не представляется возможным понимать Индию и ее историю без контекста истории региона, в том числе и такого современного и энергично развивающегося государства, как Узбекистан», — сказал профессор.

«Индия и Узбекистан поддерживают друг друга на мировой арене как надежные партнеры в экономическом, политическом и культурном направлениях сотрудничества, а также общем стремлении к укреплению мира, стабильности и прогресса на благо всего Азиатского региона в целом.

Президент Ислам Каримов и Премьер-министр Монман Сингх предприняли важный шаг в целях интенсификации и укрепления существующих отношений, подписав документы о двустороннем сотрудничестве на общую сумму 2,2 млрд. долларов», — подчеркнул эксперт.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимиата  
и наших корреспондентов.

Действующее в Сергелийском районе ЧП «Нодирабегим хандолат» по выпуску кондитерских изделий приступило к расширению производства. Здесь за счет приобретения дополнительного импортного оборудования будет запущена линия светлого глазурования супле и печенья.

Литературоведы, историки и краеведы, студенты Национального университета Узбекистана им. М. Улугбека примут участие в ежегодных Бородинских чтениях, которые начались сегодня.

В Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялся отборочный тур конкурса «Келажак овози-2011», в котором приняли участие студенты всех кафедр вуза.

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ XXI  
ВЕКА  
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Сырдарьинский областной филиал Международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» предпринимает ряд мер по оздоровлению сельского населения. Только в мае этого года социально-медицинской патронажной бригадой проведены медицинские осмотры учащихся профессиональных колледжей Баяутского и Гулистанского районов, а также семей военнослужащих в городе Ширин и Мираабадском районе. Оказана практическая помощь сельским врачебным пунктам Гулистанского и Сырдарьинского районов.

• В Шафирканском районе Бухарской области состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Актуальные проблемы укрепления репродуктивного здоровья». В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана совместно с Министерством здравоохранения, Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» и другими соответствующими организациями, приняли участие председатели Комитета женщин Республики Каракалпакстан и областных комитетов женщин, руководители медицинских научно-исследовательских институтов и лечебных учреждений, системы среднего специального профессионального образования, председатели органов самоуправления, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, молодежь.

• В Навои на сцене Дворца культуры «Фарҳад» состоялись гастроли Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими со спектаклем «Ого буллинг, одамлар» — «Люди, будьте бдительны». После спектакля театральная труппа встретилась со студентами и преподавателями Навоийского государственного горного института.

• Укрепление материально-технической базы фермерских хозяйств и перерабатывающих предприятий позволило существенно увеличить в Андижанской области объемы производства продовольственной продукции. В регионе теперь ежедневно производится более 350 тонн мяса и одной тысячи тонн молока. Наряду с животноводством интенсивно развиваются птицеводство и пчеловодство. Реконструирован и введен в строй ряд крупных предприятий, до девяти тысяч увеличено число пчелиных ульев, находящихся в 71 фермерском хозяйстве, решен вопрос с упаковкой меда.

• Деявино пять автобусов марки «Исузу» поступило с начала года на автотранспортные предприятия Каракалпакстана. Дипломом компании ООО «Узавтосаноат лизинг» ООО «Нукус автотранс сервис» в целях поставки автобусов отечественного производства в девять районов северного региона был заключен договор на основе лизинга. Использование новых скоростных, комфортабельных и экономичных автобусов позволяет значительно улучшить качество пассажирских перевозок в сельских районах.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1701,78 сумма, один евро равен 2418,23 сумма, один российский рубль равен 60,96 сумма.

В МИРЕ

• В связи с мощным извержением вулкана Гримсвотн поднявшееся облако пепла может достичь Северной Норвегии, а затем в течение недели, если активность вулкана не спадет, добраться до Великобритании, Западной Франции, а также севера Испании.

• Международный валютный фонд одобрил кредит для Португалии в размере 26 миллиардов евро. МВФ заявил, что немедленно выплатит 6,1 миллиарда евро, чтобы успокоить опасения инвесторов по поводу долговых проблем еврозоны.

• Новое землетрясение магнитудой 5,1 произошло ВЧЕРА на Тихоокеанском побережье японского острова Хонсю, угрозы цунами нет. Геологическая служба США сообщает, что эпицентр подземных толчков находился в Тихом океане — вблизи побережья префектуры Фукусима, где находится аварийная АЭС.

• Четверо участников преступной группировки, задержанные в Астраханской области в преддверии 9 мая, подозреваются в организации взрывов в Волгограде 26 апреля.

• Шляпа внучки королевы Великобритании принцессы Беатрис, привлекшая к себе широкое внимание публики на свадьбе принца Уильяма и Кейт Миддлтон, ушла с Интернет-аукциона Ebay за 81 тысячу 100 фунтов стерлингов (131 тысячу 648 долларов).



# Узбекистан и мир

## НА ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ И ОБНОВЛЕНИЯ

**Зарубежные эксперты продолжают комментировать Концепцию по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества в Узбекистане.**

Так, директор Института дипломатии и международных проблем при американском колледже в Греции, известный политический деятель, профессор Андреас Андрианопулос, по итогам своего участия в недавно состоявшейся в г. Ташкенте международной практической конференции по изучению данной Концепции, а также обмену опытом стран-участниц мероприятия, опубликовал в одном из авторитетных греческих ежедневных изданий «Эстия» статью под названием «Нас тревожат проблемы ошибочного курса», в которой проводит сравнительный анализ проводимого курса социально-экономического развития в Узбекистане и Греции. В частности, в ней отмечается, что в Греции сегодня общественность с чувством глубокого беспокойства обсуждает весьма актуальные на сегодня для страны вопросы, такие как проблемы займов и кредитов.

Примечательно, тем временем, продолжает он, что одна из республик СНГ – Узбекистан сегодня демонстрирует весьма впечатляющие темпы развития. «В этой стране государственные расходы уже давно не превышают доходы госу-

дарства. И каждый кредит осуществляется по политики производственных инвестиций таким образом, что страна обеспечивает доходы, которые покрывают все долги.

Эта простая логика давно уже покинула греческую бюджетную политику. Кредиты стали самоцелью. И есть еще то, что отличает впечатляющий путь экономического развития Узбекистана, – по-доходный налог для предпринимателей не превышает 9 процентов, а для юридических лиц 10–15 процентов от их дохода. Благодаря потоку инвестиций в страну резко увеличился

рост развития экономики и за последние три года превысил 8,5 процента», – констатирует эксперт.

На страницах египетской газеты «Ахбар аль-Алам – Мировые новости» размещена статья «Узбекистан на пути демократизации и обновления».

В материале **редактор Интернет-агентства «Асия аль-Вуста», эксперт по странам Средней Азии Ала Фарук** подчеркивает, что «колыбель древнейшей цивилизации – Узбекистан в настоящее время активный член различ-

**В городе Фрайбург (федеральная земля Баден-Вюртемберг, Германия) открылась фотовыставка «Узбекистан: вчера и сегодня», посвященная предстоящему празднованию 20-летия независимости нашей страны. Выставка организована Германско-узбекским научным обществом и Фрайбургским университетом имени Альберта Людвига в рамках Дней культуры Узбекистана во Фрайбурге.**

## ФОТОВЫСТАВКА В ГЕРМАНИИ

На выставке были представлены фотографии заместителя председателя Германо-узбекского научного общества (DUGW) Габриэле Келлер, свидетельницы современного развития Узбекистана, и знамени того фотографа прошлого века Макса Пенсона, проживавшего в республике.

В рамках церемонии открытия выставки, которая состоялась в Музее природы и этнографии г. Фрайбург, участники были проинформированы о достижениях Республики Узбекистан за годы независимости в результате реализуемых в стране масштабных демократических, социально-экономических и гуманитарных реформ. Отмечено о царящих в стране, где проживают представители более 130 национальностей, межнациональном согласии и межрелигиозной толерантности.

В рамках Дней культуры Узбекистана состоялся информационный вечер во Фрайбургском университете имени А. Людвига, посвященный истории и современному развитию Узбекистана, в ходе которого заместитель председателя Германо-узбекского научного общества профессор данного университета Д. Штойер выступил с лекцией о культуре и традициях, а также историческом и современном развитии Узбекистана.

В заключительной части мероприятия была организована культурно-музыкальная программа с участием мастеров искусств Узбекистана.

– Мы рады, что в ходе сегодняшнего вечера нам удалось ознакомить германскую общественность с культурой, традициями и современной жизнью узбекского народа, поскольку это является основой дружбы между нашими народами, – отметил заместитель председателя Германо-узбекского научного общества, организатор и автор выставки Г. Келлер.

ИА «Жахон».

## РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО И ВСЕМИРНЫЙ БАНК ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ

**Узбекское рейтинговое и агентство и Всемирный банк (ВБ) подписали Соглашение в рамках реализации проекта по оказанию технического содействия Узбекистану по банковскому надзору и банковским рейтингам. Договоренность достигнута в ходе встречи в Ташкенте представителей миссии Всемирного банка во главе с Бретт Коулмен и рейтингового агентства «Ахбор-рейтинг».**

По данным пресс-службы «Ахбор-рейтинг», в ходе встречи обсуждались вопросы по функционированию системы определения банковского рейтинга в республике. Целью переговоров стала подготовка предложений о взаимном сотрудничестве в рамках технического содействия по банков-

скому надзору и банковским рейтингам. В результате достигнута договоренность, согласно которой РА «Ахбор-рейтинг» предоставит для ознакомления миссии ВБ открытые части действующих в республике методик присвоения рейтингов коммерческим банкам, кредит-

ным союзам и микрокредитным организациям, лизинговым и оценочным компаниям, а также методику присвоения кредитных рейтингов предприятиям-эмитентам ценных бумаг.

Миссия ВБ во главе с Бретт Коулмен после ознакомления с методиками присвоения кредитного рейтинга ценных бумаг, кредит-

ближайшее время подготовит предложения по их дальнейшему усовершенствованию. Результатом работы должно стать максимальное приближение действующих в республике методик к требованиям международных стандартов.

РА «Ахбор-рейтинг», созданное в ноябре 1995 года, является первым рейтинговым агентством Узбекистана. В декабре 2005 года оно стало первым в Центральной Азии участником Ассоциации кредитных рейтинговых агентств Азии и в настоящее время активно сотрудничает с ведущими международными рейтинговыми агентствами стран Азии, Европы, Америки и СНГ.

ИА «Туркестон-пресс».

## НАСТРОЕНЫ НА РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

Узбекистан и Польша продолжают развивать взаимовыгодные торгово-экономические связи.

– Прошедший год был отмечен высокой динамикой роста взаимной торговли, – говорит советник Посольства Республики Польша Славомир Стшалковски. – В результате взаимный товарооборот увеличился на треть и составил около 130 млн. долларов. Мы экспортируем в Узбекистан прежде всего оборудование, продукцию химической промышленности, сельского хозяйства, лекарственные препараты, продукты питания, мебель. Расти объемы поставок в Польшу продукции с высокой добавленной стоимостью из Узбекистана. Активнее стала экспортироваться продукция пищевой, хлопкоперерабатывающей, текстильной, легкой промышленности. Однако потенциал в этом направлении еще не полностью задействован.

Благодаря достигнутому экономическому росту в прошедшем году Польша вошла в шестерку крупнейших экономик стран Европейского Союза. Положительные тенденции роста сохраняются и в этом году. Наряду с устойчивым внутренним спросом, который стимулирует рост промышленного производства, ощущается все более активное инвестирование польского капитала в экономику других стран.

Еще одним шагом в этом направлении станет III Польская национальная выставка, которая открывается ЗАВТРА в Ташкенте.

– Организаторами выставки являются Министерство экономики Республики Польша, Центр содействия Польской хозяйственной палаты при активном участии Отдела содействия торговле и инвестициям Посольства Польши в Узбекистане, – рассказывает заместитель директора Департамента международного сотрудничества Министерства экономики Республики Польша Эльжбета Бодю. – Содействие в организации выставки оказало Министерство иностранных дел Республики Узбекистан, Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленная палата, НВК «Узэкспоцентр». В выставке примут участие около 40 фирм, представляющих нефтегазовую и химическую промышленность, машиностроение, энергетику, сельское хозяйство, строительство, финансовый и страховой секторы, медицину. Многие бизнесмены приедут в Узбекистан впервые. В рамках выставки будет проведен экономический форум «Польша – Узбекистан», важной частью которого станет кооперационная биржа. Все это создаст условия для налаживания прямых деловых контактов, знакомства ваших потребителей с возможностями, экспортным потенциалом польских компаний.

Предстоит и еще одно немаловажное для развития партнерских отношений между Узбекистаном и Польшей событие. Это IV заседание Узбекско-польской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Планируется, что в его ходе с учетом потребностей нашей страны будут определены перспективные проекты (к примеру, в области охраны окружающей среды и другим направлениям), по которым Польша может предоставить Узбекистану новый кредит в объеме 50 млн. долларов.

– Все названные мероприятия, – продолжила Э. Бодю, – помогут обозначить имеющиеся проблемы, определить направления дальнейшей совместной работы, в том числе и в финансовом плане. Могу отметить, что Польский хозяйственный банк заинтересован в сотрудничестве с узбекскими банками, некоторые наши компании готовы сотрудничать в области сельского хозяйства, совершенствования системы хранения овощей и фруктов. Немалый интерес вызывает СИЭЗ «Навои». Думаю, пора активнее задействовать потенциал туристической отрасли. Благоприятный инвестиционный климат, рост экономики, стабильность в вашей стране способствуют все большей заинтересованности польских компаний в сотрудничестве.

О. ИВАНОВА

**2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства**

## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ В МИКРОКРЕДИТОВАНИИ

В законодательстве нашей страны закреплена приоритетность частной собственности, что является важным фактором развития деятельности субъектов малого бизнеса и предпринимательства. Сегодня представители данной сферы производят более 52 процентов внутреннего валового продукта страны, более 74 процентов занятого населения трудятся именно в этом секторе.

Об этом говорилось на республиканской научно-практической конференции, организованной Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией банков и Финансово-банковской академией Узбекистана и посвященной вопросам совершенствования микрофинансирования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В ней приняли участие представители Министерства финансов, Центрального банка, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, депутаты, преподаватели, ученые и молодые исследователи.

На конференции ректор Финансово-банковской академии А. Вахабов и другие отметили, что в ходе широкомасштабных реформ совершенствуется система стимулирования, защиты прав и интересов предпринимателей, устраняются бюрократические препоны, оказывается финансовая поддержка субъектам малого бизнеса, что способствует увеличению их вклада в развитие национальной экономики.

Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего формирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года является важным фактором усиления роли банков в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, совершенствования механизмов кредитования и системы финансовой поддержки.

В результате совершенствования механизма микрофинансирования субъектов малого бизнеса, улучшения качества оказываемых микрофинансовых услуг, увеличения объемов кредитов и лизингов, внедрения лучшего мирового опыта интенсивно расширяются возможности льготного микрофинансирования. В частности, упрощен порядок оформления документов при выделении кредитов субъектам малого бизнеса. К примеру, субъекты предпринимательства, желающие получить микрокредит, к заявлению о получении кредита прилагают всего три документа – бизнес-план с указанием денежных потоков, смету и бухгалтерский отчет. А от индивидуальных предпринимателей в этом процессе требуется два документа. Также снижаются кредитные ставки по годовому проценту. В частности, «Микрокредитбанк» начинающим свой бизнес выдаёт кредиты под 3 процента годовых, для расширяющихся свою деятельность – под 5 процентов годовых.

На конференции были заслушаны доклады по таким темам, как роль банков в модернизации национальной экономики, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, расширение масштабов современных банковских услуг и продуктов, дальнейшее повышение доверия населения к банкам, усиление участия банков и других финансовых институтов в поддержке предпринимательства.

## ПРОДУКЦИЯ СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Привлечение иностранных инвестиций имеет важное значение развития экономики, создания предприятий, оснащенных современной техникой и технологиями, и реконструкции имеющихся. В прошлом году в нашей стране было освоено инвестиций на 13,6 процента больше, чем в 2009 году.

В Узбекистане действует много предприятий, созданных при сотрудничестве с зарубежными партнерами. Реализуемые совместные проекты вносят достойный вклад в экономическое развитие страны. Это можно увидеть на примере узбекско-американского СП «TUSbuero».

Открытое в 1997 году, оно специализировано на производстве и сервисном обслуживании офисной мебели на основе передовых технологий – столов и шкафов разного размера и дизайна. Благодаря высокому качеству, прочности, экологической безопасности и конкурентоспособности изготавливаемая на предприятии продукция пользуется большим спросом у покупателей. Она имеет все необходимые сертификаты и соответствует международным стандартам ISO 9001–2008.

Производства предприятия, участвующая в многих международных выставках, изготавливается на заказ с учетом требований и пожеланий покупателей: нужно цвета, объемы и дизайн. На СП «TUSbuero» трудится около шестидесяти человек.

Из года в год здесь возрастают объемы производства. В 2010 году в «TUSbuero» произведена продукция на 1,165 миллиарда сумов. В нынешнем году коллектив предприятия намечает повысить этот показатель на 10–12 процентов.

– В нашей стране созданы все необходимые условия и благоприятный инвестиционный климат для иностранных предпринимателей, предоставлены налоговые и таможенные льготы, что является важным фактором наших успехов, – говорит генеральный директор совместного предприятия «TUSbuero» Улугбек Хабибулаев. – Основной целью является эффективное использование этих возможностей и дальнейшее укрепление своих позиций на внутреннем и внешнем рынках с продукцией, отвечающей международным требованиям. Мы участвуем в выставках в нашей стране и за рубежом, принимаем предложения многих фирм и компаний, касающиеся развития взаимного сотрудничества.

Проекты, реализуемые совместно с иностранными партнерами благодаря созданной благоприятной инвестиционной среде, будут вносить весомый вклад в экономическое развитие Узбекистана.

УзА



Столица в лучах солнца.

Фото Х. САЛИХОВА.

## ОБЩЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ УЗБЕКИСТАНА И ИНДИИ К УКРЕПЛЕНИЮ СТАБИЛЬНОСТИ И ПРОГРЕССА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По словам ведущего эксперта по экономическим вопросам французского Центра политических и международных отношений Мишеля Помпье, нынешний государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в одну из наиболее динамично развивающихся стран Азии открывает качественно новую страницу в истории двустороннего сотрудничества.

«Состоявшиеся между руководством двух стран конструктивные переговоры имеют важное значение для дальнейшего углубления взаимодействия. Очевидным свидетельством взаимовыгодного сотрудничества стало совместное заявление о долгосрочном стратегическом партнерстве между Узбекистаном и Индией. Подписанный в ходе визита ряд двусторонних документов, в том числе в нефтегазовой сфере, является залогом постепенного увеличения уровня двустороннего товарооборота», – подчеркнул эксперт.

Одним из наиболее перспективных направлений двустороннего экономического партнерства, считает М.Помпье, призвана стать сфера информационных технологий, в частности, налаживание производства программной продукции и телекоммуникационного оборудования. Достигнутые договоренности в указанной сфере будут способствовать увеличению производства наукоемкой продукции и расширению доли современных технологических и инновационных производств в ВВП республики.

Эксперт выразил уверенность, что созданные условия, несомненно, приведут к

дальнейшему повышению конкурентоспособности экономики Узбекистана.

По мнению специалиста по новым рынкам консалтинговой компании «Capgemini consulting» Мии Нисканена (Франция), активная внешняя политика, несомненно, даст свои положительные результаты в расширении торгово-экономических отношений Узбекистана с наиболее развитыми и энергично развивающимися странами Азиатского континента.

«Состоявшиеся визиты Президента Ислама Каримова в Японию, Китай и, конечно, в Индию являются наглядным примером эффективного развития международного взаимодействия. Результаты, достигнутые по итогам состоявшегося визита, а также подписание целого пакета из 34 соглашений в различных сегментах экономики демонстрируют уровень устойчивого и прогрессирующего развития отношений между Узбекистаном и Индией», – отметил он.

В качестве показательного примера двухсторонней кооперации Э.Керрос приводит недавний ввод в эксплуатацию узбекско-индийской СП «УзМинда» завода по производству автокомпонентов на территории СИЭЗ «Навои», основная часть продукции которого будет направляться на СП GM Uzbekistan в городе Асака в рамках программы локализации производства легковых автомобилей в Узбекистане.

«Журналист, автор туристических гайдов «Petit Fute» об Узбекистане и других странах Азии Эрве Керрос (Франция) подчеркнул, что Узбекистан и Индию связывают многовековые исторические, торговые, культурные и гуманитарные связи. Одним из примеров того, по мнению журналиста, является огромная историческая и просветительская роль вели-

кого государственного деятеля и поэта узбекского народа Захирiddина Мухаммада Бобура в истории Индии.

«Государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Индию, ставшую за последние десятилетия одним из ведущих экономических и технологических развитых государств в мире, приобретает особое значение в силу экономических, политических и региональных факторов.

Достигнутые в ходе визита договоренности и подписанные соглашения, в том числе в области добывающей угледородной промышленности, несомненно, будут способствовать углублению и расширению торгово-экономического сотрудничества», – отметил он.

В качестве показательного примера двухсторонней кооперации Э.Керрос приводит недавний ввод в эксплуатацию узбекско-индийской СП «УзМинда» завода по производству автокомпонентов на территории СИЭЗ «Навои», основная часть продукции которого будет направляться на СП GM Uzbekistan в городе Асака в рамках программы локализации производства легковых автомобилей в Узбекистане.

«Профessor, директор программы по изучению Центральной Азии Школы международных исследований при университете имени Дж. Неру К. Варука акцентировал внимание на перспективах узбекско-индийского сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере.

Эксперт считает, что Индия высокоразвитая страна и может предложить Узбекистану совместное производство в таких

сферах, как фармацевтика, информационные технологии и нефтепереработка.

По словам директора Киевского центра политических исследований и конфликтологии Михаила Погребинского, «динамика взаимоотношений между Узбекистаном и Индией весьма впечатляет». В частности, подписанные между сторонами соглашения на сумму 2,2 млрд. долларов являются свидетельством стремления двух государств к дальнейшему сближению и интенсификации партнерства.

«Триводимые в Узбекистане своеобразные реформы дают свои результаты, в чем я убедился в ходе состоявшейся в апреле этого года конференции в Ташкенте, посвященной реализации демократических реформ в Узбекистане. Об этом наглядно свидетельствует стабильный рост ВВП в условиях мирового экономического кризиса», – отметил эксперт.

Заведующая отделом международных связей и аналитики Кыргызско-российского (Славянского) университета З. Карабаева считает, что «усилия Президента Узбекистана по обеспечению мира, безопасности, стабильного и устойчивого развития страны и Среднеазиатского региона заслуживают уважения и всеобщего внимания на международной арене».

Эксперт также обратила внимание на то, что Узбекистан, установивший широкие международно-политические и экономические связи в мире, имеет заслуженный авторитет в странах Азии, о чём наглядно свидетельствуют итоги визита главы Узбекистана в Индию.

ИА «Жахон».

### Постановление и его исполнение

## УСПЕХ МОЛОДЫХ ДАРОВАНИЙ

Во всех образовательных учреждениях подводятся итоги достижений и результатов завершающегося 2010–2011 учебного года и определяются новые задачи учебно-просветительского процесса.

На эти аспекты было обращено особое внимание на мероприятие, организованное в столице Министерством народного образования Республики Узбекистан совместно с Республиканским специализированным музыкальным академическим лицемием имени Р. Глиэра, сообщает УзА. На нем внимание зрителей была представлена музыкальная программа в исполнении молодых дарований, успешно выступивших в завершающемся учебном году на республиканских и международных смотровых конкурсах, фестивалях и концертах.

Под руководством Президента Ислама Каримова в процессе широкомасштабных реформ, направленных на воспитание молодого поколения, особое внимание уделяется развитию начального музыкального образования. Важным руководством к действию в этом направлении служит Постановление главы государства «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы» от 8 июля 2008 года.

В настоящее время более чем в трехстах детских школах музыки и искусств страны обучаются свыше 42 тысяч учащихся. За прошедший период в 65 из этих школ проведена работа по строительству, ремонту и реконструкции. Изданы и распространены более двадцати наименований новых литературы. Уделяется особое внимание ускорению учебно-методической работы, дальнейшему совершенствованию подготовки кадров.

Как отметил директор Республиканского специализированного музыкального академического лицемия имени Р. Глиэра Бахром Курбанов, результаты работы в этом направлении находят свое отображение и в работе лицея. Здесь завершен первый этап работы по строительству и капитальной реконструкции. Проведен капитальный ремонт учебных классов, помещений для занятий музыкой, столовой. Построены новый спортивный зал, стадион, специальные здания для занятий на духовых, ударных инструментах. На следующем этапе предусмотрена реконструкция общежития на 500 мест.

В ходе учебного процесса особое внимание уделяется совершенствованию системы музыкального образования, созданию условий для развития дарований. За прошедший период 2011 года более тридцати учащихся лицея стали победителями и призерами республиканских и международных смотров-конкурсов. Это Муроджон Турсунбоеев, Каҳрамон Гуломжонов, Ихтиёр Абдунибайев, Ойбек Мавлонов, Мирислом Махмудов, Алирона Кориева, Сурайё Умарова и другие.

Малика Ахроматова учится на втором курсе лицея. С семи лет она обучается игре на виолончели. Юная исполнительница успешно выступила на международных конкурсах музыкантов во Франции и Италии в 2007 году, Казахстане в 2009 году, затем в России. На состоявшемся в итальянском городе Барлетта 28 апреля–5 мая 21-м международном конкурсе молодых исполнителей «Città di Barletta» она заняла первое место.

Подобные результаты достигаются благодаря вниманию и заботе Президента Ислама Каримова о молодежи, – сказала Малика. – Это призывает нас к новому творческому поиску. Я убедилась в том, что молодежь многих стран мира смотрит на нас с восхищением.

На концерте учащимся – победителям республиканских и международных смотров-конкурсов молодых исполнителей были исполнены отрывки из произведений узбекских и зарубежных композиторов.

Назокат УСМАНОВА.

В изостудии «Восточная графика» детского центра «Баркамол авлод» Мирзо-Улугбекского района всегда царит атмосфера творчества.

– Можно, я нарисую новорожденного малыша и матеря, напеваяющую ему колыбельную? – говорит Бекзод Юсупов.

– А я в своем рисунке постараюсь рассказать о процессе приготовления сумяляка, – предлагает Содгидана Джалилова.

…И вот уже они и другие воспитанники увлеченно принимаются набрасывать рисунки карандашом на бумаге или макать кисточки в гуашь и топпливо смешивать цвета на палитре.

Руководитель изостудии Зилола Мухамеджанновна Садыкова, наблюдая за ними, подсказывает, как держать кисточку, как с помощью тени и света придать объем предмету. У нее обучаются дети с 7 до 16 лет в пяти возрастных группах. К тому же на базе центра педагог ведет кружок ИЗО в общеобразовательной школе № 221 и ДОУ № 426 Мирзо-Улугбекского района.

– В нашей студии ребята обучаются основам рисунка, живописи, графики, керамики и миниатюры, – говорит Зилола Мухамеджанновна, – помимо этого, я применяю комбинированные техники. К при-



### Растим таланты

## В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

Музыкальную программу в исполнении молодых дарований, успешно выступивших в завершающемся учебном году на республиканских и международных смотровых конкурсах, фестивалях и концертах.

Под руководством Президента Ислама Каримова в процессе широкомасштабных реформ, направленных на воспитание молодого поколения, особое внимание уделяется развитию начального музыкального образования. Важным руководством к действию в этом направлении служит Постановление главы государства «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы» от 8 июля 2008 года.

В настоящее время более чем в трехстах детских школах музыки и искусств страны обучаются свыше 42 тысяч учащихся. За прошедший период в 65 из этих школ проведена работа по строительству, ремонту и реконструкции. Изданы и распространены более двадцати наименований новых литературы. Уделяется особое внимание ускорению учебно-методической работы, дальнейшему совершенствованию подготовки кадров.

Как отметил директор Республиканского специализированного музыкального академического лицемия имени Р. Глиэра Бахром Курбанов, результаты работы в этом направлении находят свое отображение и в работе лицея. Здесь завершен первый этап работы по строительству и капитальной реконструкции. Проведен капитальный ремонт учебных классов, помещений для занятий музыкой, столовой. Построены новый спортивный зал, стадион, специальные здания для занятий на духовых, ударных инструментах. На следующем этапе предусмотрена реконструкция общежития на 500 мест.

В ходе учебного процесса особое внимание уделяется совершенствованию системы музыкального образования, созданию условий для развития дарований. За прошедший период 2011 года более тридцати учащихся лицея стали победителями и призерами республиканских и международных смотров-конкурсов. Это Муроджон Турсунбоеев, Каҳрамон Гуломжонов, Ихтиёр Абдунибайев, Ойбек Мавлонов, Мирислом Махмудов, Алирона Кориева, Сурайё Умарова и другие.

Малика Ахроматова учится на втором курсе лицея. С семи лет она обучается игре на виолончели. Юная исполнительница успешно выступила на международных конкурсах музыкантов во Франции и Италии в 2007 году, Казахстане в 2009 году, затем в России. На состоявшемся в итальянском городе Барлетта 28 апреля–5 мая 21-м международном конкурсе молодых исполнителей «Città di Barletta» она заняла первое место.

Подобные результаты достигаются благодаря вниманию и заботе Президента Ислама Каримова о молодежи, – сказала Малика. – Это призывает нас к новому творческому поиску. Я убедилась в том, что молодежь многих стран мира смотрит на нас с восхищением.

На концерте учащимся – победителям республиканских и международных смотров-конкурсов молодых исполнителей были исполнены отрывки из произведений узбекских и зарубежных композиторов.

Назокат УСМАНОВА.

По данным специалистов, в ходе нового раунда вакцинацией от полиомиелита планируется охватить более 2 млн. 900 тыс. 100 детей до 5 лет, а также тех, которые рождаются в этот период. При этом в четырех районах Сурхандарьинской области будут провакцинированы дети в возрасте до 15 лет.

Очередной этап мероприятий по иммунизации детей против полиомиелита направлен на сохранение стабильной эпидемической ситуации по полиомиелиту и формирование стойкого иммунитета против данного заболевания.

– Шестой раунд иммунизации проводится не только в республике, но и в регионе в целом, и мы надеемся, что благодаря слаженным усилиям, которые прилагаются, в том числе и международные организации, добьемся исключения циркуляции полиомиелита в нашем регионе, – сказал Л. Туйчиев.

Главное в проведении данных мероприятий – это то, что вакцина спасает от болезней. Поэтому мы должны

придерживаться как обязательной «группы иммунизации», так и мероприятий

«иммунизации».

Римма САБИРДЖАНОВА.

## ФОРУМ АКТИВНЫХ УЧАЩИХСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassan» осуществляется широкомасштабная работа по содействию учащимся в глубоком усвоении школьных предметов, проявления их талантов. Конкурс сочинений на тему «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!», проведенный при сотрудничестве данного фонда, ряда министерств и общественных организаций в связи с 20-летием независимости нашей Родины, – из числа подобных мероприятий. Главной целью проведения этого конкурса является воспитание молодежи в духе любви к Родине, формирование в ней чувства гордости за эту священную страну, призыва к юношам и девушкам хранить как зеницу ока самое высшее благо – независимость.

В конкурсе сочинений участвовали ученики всех общеобразовательных школ страны, воспитанники домов милосердия.

– Возможности и условия, предоставленные благодаря независимости, огромная забота и внимание, уделяемые молодежи в нашей стране, приобретают важное значение в воспитании каждого человека гармонично развитой личностью, а также повышение его самосознания, – говорит воспитанница нукусской специализированной школы № 1 Ойзода Узакбаева. – Участвуя в конкурсе сочинений, как и все мои сверстники, я глубоко осознала и почтывала всем сердцем суть таких понятий, как Родина и независимость. Оберегать независимость как зеницу ока, укреплять ее своими знаниями, самоотверженностью и трудолюбием, дорожить мирной и спокойной жизнью, светлыми днями, созданными для молодежи всеми условиями и возможностями – это наш долг.

В ходе форума участники подробно ознакомились с основами национального законодательства, касающимся защиты прав детей, совершили экскурсии по культурно-просветительским заведениям столицы.

УзА.

### Орбиты сотрудничества

## ПО ПРОГРАММЕ «ШКОЛЬНОЕ МОЛОКО»

СЕГОДНЯ в столице

## ФОНД ФОРУМ И ЛУВР НАЛАЖИВАЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Узбекистане по приглашению Фонда Форума побывала делегация одного из крупнейших художественных музеев мира – французского Лувра. В рамках встречи с директором музея Анри Лойреттом в Ташкенте были обсуждены вопросы налаживания сотрудничества между Фондом Форумом и музеем Лувр в области образования, науки, культуры и искусства.

В частности, планируются подписание Меморандума о сотрудничестве и проведение ряда выставок узбекского искусства в Лувре и экспозиций Лувра в Узбекистане.

В рамках визита делегация Лувра также побывала в Самарканде и Бухаре, где ознакомилась с рядом музеев и исторических достопримечательностей, а также с городищем Пайкент, где ведутся археологические раскопки.

Лувр расположен в центре Парижа и является третьим в мире по занимаемой площади. Он располагается в здании старинного королевского дворца Palais du Louvre.

В коллекциях Лувра сосредоточены художественные и исторические реликвии Франции, начиная со времен династии Капетингов и до настоящего времени. Кроме этого, коллекции музея покрывают огромные географические и временные пространства: от Западной Европы до Ирана через Грецию, Египет и Ближний Восток, с античности до 1848 года. Европейское искусство новейшего периода времени – с 1848 года и до наших дней – представлено во французском музее Орсе и Центре Жоржа Помпиду, а азиатское выставляется в музее Guimet. Искусство Африки, Америки и Океании экспонируется в музее набережной Бранли.

В числе наиболее известных экспонатов Лувра: свод законов Хаммурапи, живописные картины «Венера Милосская», «Ника Самофракийская», «Джоконда» кисти Леонардо да Винчи, а также картины Рембрандта, Тициана, Делакруа и других классиков мировой живописи.

К настоящему времени Лувр является самым посещаемым музеем мира.

НИА «Туркестон-пресс».



## ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

В столичном парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма прошел второй фестиваль молодежи «Истиклол умидлари».



В Постановлении Президента Республики Узбекистан от 6 апреля текущего года особое внимание удленено достойному празднованию 20-летия нашей независимости – исторической даты, имеющей огромное значение в общественно-политической и духовной жизни.

Исходя из этих задач хокимият города Ташкента проводится множество фестивалей, недель искусств, просветительских проектов, конференций, спортивно-оздоровительных турниров.

Одним из таких мероприятий стал и второй фестиваль молодежи «Истиклол умидлари», состоявшийся в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма. Проведению фестиваля на высоком организационном уровне содействовали Министерство по делам культуры и спорта Узбекистана, эстрадное объединение «Узбекнаво», Республиканский фонд «Махалля», общественное движение молодежи «Камолот» и другие организации.

На фестиваль были приглашены учащиеся общеобразовательных и

средних специальных учебных заведений, воспитанники домов милосердия столицы, дети из семей, нуждающихся в социальной поддержке.

В нашей стране вопросы воспитания молодежи гармонично развитыми личностями с высокой духовностью, интеллектуальным потенциалом и крепким здоровьем, роста их национального самосознания и преданности идеи независимости являются одним из важных направлений государственной политики. Воздвигнутые по инициативе главы государства современные учебные заведения, спортивные комплексы, детские школы музыки и искусства, центры творчества молодежи являются важным фактором формирования в молодом поколении нового мышления, расширения кругозора, реализации творческо-интеллектуального потенциала.

Основная цель данного фестиваля, посвященного самому величайшему, самому дорогому празднику, заключается в широком и всестороннем разъяснении молодежи сути и значения проводимых в нашей стране широкомасштабных реформ в направлении воспитания гармонично развитого поколения и духовно-просветительской сферы. В ходе мероприятия особое внимание было удалено вопросам содействия учащейся молодежи в проявлениях творческих и интеллектуальных способностей, эффективной орга-

низации досуга детей, расширения сотрудничества между школой, махаллей и дошкольным образовательным учреждением.

Профессиональный колледж строительства и национального ремесленничества в Алмазарском районе столицы является одним из современных учебных заведений. Учащиеся колледжа активно участвуют в конкурсе «Келажак овози», неделях изобразительного искусства, республиканских и международных выставках и фестивалях. В этом заведении, где учатся более двухсот учащихся, налажена деятельность спортивно-оздоровительных, художественных и ремесленнических кружков. По словам директора колледжа Хасана Юлдашева, в ходе летних каникул намечается организовать дополнительные курсы по вышиванию, художественной резьбе.

В рамках фестиваля прошли встречи учащейся молодежи столицы с писателями и поэтами, пропагандистами духовности, мастерами спорта. Организованы выступления по общебороздательным предметам, творческие состязания и спортивные соревнования. Художественные и фотовыставки, концерт с учащимися мастеров искусств придали фестивалю особую торжественность.

Победившим по итогам соревнований и творческих конкурсов детям вручены подарки.

Назнак УСМАНОВА,  
корр. УзА.

## На спортивных аренах

### ТАШКЕНТСКИЕ КЛУБЫ ДЕРЖАТ МАРКУ

В 9-м туре чемпионата Узбекистана по футболу среди команд высшей лиги ташкентский «Бунёдкор» под руководством тренера Миржалола Касымова одержал очередную победу в родных пенатах, на сей раз над командой «Алмалык» со счетом 4:1.

В числе авторов голов в составе победителей – Анвар Солиев. Складывается такое впечатление, что этому форварду абсолютно без разницы, когда входить в игру для того, чтобы поразить ворота соперников, в первом тайме или во втором, ему лишь бы выйти на поле. О таких игроκах зачастую говорят, футбοлист – гол. В отчетном матче нападающий полностью оправдал такое определение, поскольку именно он положил начало разгрому гостей. Вслед за ним отились Анвар Гафуров и дважды Милош Трифонович. «Размочил» счет в середине второй половины встречи алмалычанин Майдин Мамазулунов. Он же за 15 минут до финального свистка столичного арбитра Игоря Худайдарова был удален с поля за два предупреждения, но бунёдкоровцы извлечь материальную выгоду из этого обстоятельства не смогли.

Во встрече «Металлург» (Бекабад) – «Пахтакор» (Ташкент) был забит всего один мяч, и он в активе пахтакорского легионера из Сербии Душана Савича. Одержав победу с результатом 1:0, подопечные Равшана Хайдарова обошли каршинский «Насаф», занимавший второе место, который в Намангане сыгралничью против местного «Навбахора» – 1:1.

Причем дружина Анатолия Демьяненко, пока удачно выступающая в розыгрыше Кубка АФК, смогла отыграться лишь на третьей компенсированной минуте усилиями Андрея Переплеткина после пропущенного гола от навбахоровца Атабека Валиджанова.

Потерпев третье поражение кряду, зарафшанская команда «Кызылкум», ведомая тренером Маратом Каевым, спустилась в самый конец списка участников. Обидчиком зарафшанцев оказался гузарский «Шуртан», взявший верх на своем поле с минимальным преимуществом 1:0. Гол за пять минут до финального свистка главного арbitра матча Олега Рубакова из Ташкента забил Игорь Таран.

С таким же счетом (1:0) ферганский «Нефть» на выезде обыграл дружину «Бухара» благодаря точному удару Бахтиера Якубова. Самаркандские динамовцы немного увереннее отобрали три очка у «Андижана», забив в его ворота 3 мяча (Сергей Грибанов – два, Сирохиддин Сайфиев) и пропустив в свои – 1 (Ильдар Маматказин). Мубарекский «Машъал» и джиззакская «Содиана» подписали мировую на условиях 1:1. В составе хозяев кашкадарьинцев отличился Шухрат Мухамадиев, у гостей – Тимур Айзатулов.

Положение команд после 9-го тура: «Бунёдкор» (Ташкент) – 25 очков, «Пахтакор» (Ташкент) – 22, «Насаф» (Карши) – 21, «Нефть» (Фергана) – 14, «Бухара» (Бухара) – 12, «Машъал» (Мубарек) – 12, «Андижан» (Андижан) – 11, «Алмалык» (Алмалык) – 11, «Навбахор» (Наманган) – 10, «Металлург» (Бекабад) – 9, «Шуртан» (Гузар) – 8, «Динамо» (Самарканд) – 7, «Содиана» (Джиззак) – 6, «Кызылкум» (Зарафшан) – 6.

### РЕВАНШ ВЗЯТЬ НЕ УДАЛОСЬ

Узбекский спортсмен Денис Истомин проиграл итальянцу Фабио Фонини в рамках первого круга одного из четырех теннисных турниров серии Большой шлем Roland Garros в Париже с призовым фондом 17 520 000 евро.

Выступая на своем любимом грунтовом покрытии, итальянский мастер большой ракетки уверенно взял верх в трех сетах. В стартовой партии узбекистанец

смог выиграть четыре гейма, а в двух следующих лишь по два – 6:4, 6:2, 6:2.

Таким образом, взять реванш за поражение в изматывающем, драматическом матче 2009 года в Лондоне на турнире Wimbledon (6:1, 7:6, 4:6, 1:3 отказ) Истомину не удалось.

На нынешнем открытом чемпионате Франции в женском разряде Узбекистан представляет Акгуль Аманмурадова.

Первая ракетка республики проиграла со счетом 0:6, 4:6 Сабине Лисицки из Германии, которой она проиграла год назад в Таиланде на турнире Pattaya Open – 0:6, 0:6 отказ.

В итоге в одиночном разряде узбекские теннисисты закончили выступления, покинув соревнования на первой же их стадии. Теперь им предстоит испытать свои силы в парных состязаниях. Среди мужчин Денис Истомин вместе с казахстанцем Андреем Голубевым попытается пробиться во второй круг, обыграв португальско-голландский tandem Фредерико Гил – Роджер Вассен. У женщин Акгуль Аманмурадова в дуэте с Дарьей Кустовой из Беларуси выйдет на корт против германских соперниц Юлии Георги и Андреа Реткович.

### ДВА «СЕРЕБРА» ИЗ ЧЕХИИ

Узбекские каноисты завоевали две серебряные медали на втором этапе розыгрыша Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ в чешском городе Речице.

Среди одиночников на дистанции 1000 метров вторым был двукратный чемпион мира Вадим Меньков, показавший время 3 минуты 53,564 секунды. Он опередил третьего призера Петра Кулету из Польши на 0,04759 секунды, но отстал от победителя Марка Олдершоу из Канады на 0,00387 секунды.

Вторую серебряную медаль на этой же дистанции для сборной Узбекистана добыла четверка в составе Мерия Медетова, Серика Мирбекова, Герасима Кочнева и Миризиджона Ходжимира с результатом 3.21,971. Первое место занял белорусский квартет – 3.0,801, третье – казахстанцы – 3.22,111.

Тимофей ЗАХАРОВ.

## Это интересно

### МУЗЕИ РАЗНЫЕ НУЖНЫ

В разных странах мира, на различных континентах существуют сотни тысяч музеев. В них можно увидеть не только художественные полотна, скульптуры, археологические находки, но и самые необыкновенные вещи.

### ВЫСОКАЯ МОДА, БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО

Не совсем обычный музей находится во Флоренции. Здесь не найдется картин и фарфора, но даже беглого взгляда хватит, чтобы понять – в витринах музея выставлены произведения искусства: туфли, сандалии, ботинки, все, что преподносит мода, продиктованная Сальваторе Феррагамо.

Родился мастер создания шедевров обуви, чье имя носит музей, более 100 лет назад одиннадцатым из четырнадцати детей. Еще подростком ему пришлось работать подмастерьем обувщика, в 13 лет он создал свою первую коллекцию обуви. Через три года итальянский мастер уезжает в Америку, где его захватывает киноиндустрия. Он делает римские сандалии, ковбойские сапоги, выходные туфельки для кинодня. Но его не покидает мечта «сшить самые удобные туфли».

В университете Лос-Анджелеса он изучает анатомию, химию, математику. Знания, помноженные на фантазию, позволяют ему создать обувь, достойную Глории Свенсон, Джоан Кроуфорд, Рудольфа Валентино. Работая во Флоренции, он совершенствует свое мастерство. Когда прекращаются поставки кожи и стали для пластин, поддерживающих свод стопы, Сальваторе придумывает новшество... пробковую платформу и делает верх обуви из рафии, цеплюзозы, конфетных фантиков, доказывая, что материальные проблемы – не помеха для полета мысли, игры фантазии.

Самые знаменитые свои творения мастер создает после Второй мировой войны: каблуки-стиллето, образную подошву, сандалии из золота, босоножки-невидимки. В его мастерских хранятся мерки с ног Гарбо, Лорен, Маньянни, герцогиня Виндзорская. До самой смерти Феррагамо работает над созданием коллекций.

Его дело продолжают дети. Дом Сальваторе Феррагамо – это обувь класса люкс ручной работы, одежда, изделия из кожи, аксессуары. В честь столетия Феррагамо фирма выпустила впервые в своей истории духи.

### ОБОРОТНАЯ СТОРОНА

Музей плохого искусства. Есть и такой. Расположился он в Массачусетсе, США. Основанный в 1995 году, этот музей демонстрирует «шедевры», которые «слишком ужасны, чтобы о них не знать». Более четырехсот экспонатов – картины, скульптуры, всевозможные поделки – разместились в выставочных залах по 30–40 произведений в каждом из них. Что интересно, «товар» регулярно пополняется, ведь фантазии, причудам человека нет предела. В обновленных выставочных стендах можно увидеть: на «полотнах» – неумело нарисованные котики и всякие зверюшки, женщины с сиреневыми лицами, фигуры, словно из очных кошмаров, угловатые и несусранные пейзажи, которые удивляют, пугают, возмущают... Одни произведения были подарены авторами, другие – найденные создателями музея во всех уголках страны. Есть такие экземпляры, которые нельзя определить, что это такое. Этим и интересны.

Подготовила И. КОГАН.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает  
услением до 15-20 м/сек. По предгорным и горным районам – селе опасно.

Температура ночью –

В Ташкенте 25 мая – 14-19, днем – 28-33 тепла, переменная облачность, по юго-ночью – 18-23, днем – возможен небольшой 31-36 тепла.

По данным службы Ветер западный, 5-10 м/сек., мониторинга Узгидромета, при грозе с усилением до 12-17 утром 25 мая погодные

м/сек. Температура ночью – условия в Ташкенте будут 16-18, днем – 30-32 тепла. способы вовать

по территории незначительному накоплению республики – переменная вредных веществ в воздушной облачность, в отдельных среде. Предполагается районах возможен повышение уровня загрязнения кратковременный дождь, атмосферы на 1-3 процента. гроза. Ветер западный, 7-12 Фоновое загрязнение будет м/сек., при грозе с пониженным.